

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las oficinas de este.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

FRANQUEO CONCERTADO

Número atrasado 10 cts.

Año XX.—Núm. 2.297

Miércoles 9 de Noviembre de 1904

SALAMANCA EN MADRID

(POR TELEGRAFO)

El recurso contencioso presentado por el Rector.—La Universidad Hispano-Americana.—El Ayuntamiento.

Madrid 8 (10 n.)

En una conferencia celebrada esta tarde por el ministro de Instrucción pública y el diputado señor Maldonado, Domínguez Pascual dió cuenta á éste de una carta del Rector de esa Universidad, en la que el señor Unamuno le participa que cree innecesaria la reunión del claustro universitario, puesto que él, personalmente, y en nombre de la Universidad, presentará el recurso contencioso contra la resolución de Hacienda, incautándose de los fondos de esa Escuela.

El señor Maldonado mostrase conforme con que el recurso se interponga por el Rector, ya que ésta no es, ni debe considerarse como cuestión de amor propio, sino como deseo patriótico de apurar todos los recursos en bien de la Universidad.

Las impresiones dominantes, tanto respecto á este asunto como al establecimiento en Salamanca de los estudios hispano americanos, son muy favorables para Salamanca.

El doctor Cobos, con el cual Maldonado hallase en comunicación frecuente, es un entusiasta de esta idea, cuya importancia ha comprendido perfectamente.

También ha conferenciado el señor Maldonado esta tarde con el ministro de Hacienda respecto al asunto de consentir al Ayuntamiento recargar algunos derechos en consumos, para salvar su actual crisis económica.

Aunque la cuestión es de difícil solución, también son buenas las impresiones que el señor Maldonado ha sacado de su entrevista con Osma.

RIVERA.

EL SUCESO DE AYER

Una joven muerta

Conforme dijimos ayer, en la casa número 13 de la calle Mayor, sita en el barrio del Arrabal del Puente, ocurrió ayer mañana una tremenda desgracia, de la que fué víctima la agraciada joven, de 17 años de edad, Catalina Lucas, oriunda de servicio y natural del inmediato pueblo de Miranda de Azán,

El suceso

El hecho, según hemos podido averiguar, es el siguiente:

Poco antes de las diez de la mañana se oyó un disparo de arma de fuego en el domicilio de Juan Martín García (a) Marmota, en ocasión en que únicamente estaban en casa un hijo de éste llamado Vicente Martín, de unos 18 años de edad y la malograda joven Catalina.

Varios vecinos corrieron al lugar de donde la detonación partió, preguntando al Vicente si había sufrido alguna desgracia, á lo que contestó que la criada Catalina se acababa de matar, marchando él en busca de sus padres para darles cuenta del hecho.

La manera de obrar y de contestar del Vicente llenó de sorpresa á cuantas personas le escucharon, no desidiéndose, sin embargo, ninguna, á penetrar en la habitación donde la Catalina se encontraba.

Triste cuadro

El primero que entró en el domicilio de Juan Martín, fué el guardia municipal Tomás García, encontrándose con la infeliz muchacha tendida en el suelo en medio de un gran charco de sangre, entre una cama y dos arcos, en posición de cubito supino, y con un pedacito de pan en la boca.

La muchacha no daba señales de vida, y para cerciorarse de ello, el guardia la pulsó repetidas veces, convencido de que, en realidad, estaba muerta.

La herida

Catalina Lucas presentaba una extensa herida en la parte posterior de la

cabeza, producida por un tiro de escopeta, y mortal por necesidad.

Las diligencias

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, acompañado del médico señor Pascua, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué llevado en una camilla á la Facultad de Medicina, donde hoy se le practicará la autopsia.

La muerta

Como ya decimos antes, la malograda joven se llamaba Catalina Lucoas, tiene 17 años de edad, y es natural de Miranda de Azán, pueblo del partido de Salamanca.

En calidad de sirvienta entró en casa de Juan Martín García hace algunos meses, y era muy apreciada de cuantos la conocieron por su bondad de carácter y por su franqueza y buen humor.

A la cárcel

Por orden del Juzgado, que en verdad trabajó con sumo interés por el esclarecimiento de los hechos, se procedió al interrogatorio de Vicente Martín (ayetano, que al sonar la detonación se hallaba en casa), siendo después conducido á la cárcel, bien porque dicho joven no diera amplias y satisfactorias explicaciones, bien porque incurriese en contradicciones.

Las autoridades hallaron, en un rincón de la sala donde murió la Catalina, una escopeta de pistón descargada, al lado de otra, también de pistón y cargada.

Como aficionados á la caza, venían usando dichas armas el Juan y el Vicente Martín.

Más trabajos

El Juzgado continúa haciendo todo género de trabajos y de averiguaciones para ver la manera de depurar los hechos.

Lo que dice el público

Son tantas y tan variadas las versiones que entre el público oímos, que no nos atrevemos á hacer ninguna pública, y nosotros, por nuestra parte, nos limitamos á narrar los hechos, omitiendo cuanto no aparece comprobado plenamente.

Alcance Postal CONGRESO

Madrid 8.

Abrese la sesión á las tres y media bajo la presidencia del señor Romero Robledo.

Ruegos y preguntas

El señor Lerroux recuerda que tiene pedido se conceda una amnistía á los periodistas obreros y profesionales que estén procesados por delitos análogos á aquellos para los cuales se han pedido suplicatorios á varios diputados que hoy, por fórmula adoptada, están aplazados.

El ministro de Gracia y Justicia declara que aquéllos que se encuentren procesados por los mismos delitos que han sido objeto de suplicatorios, deben ser tratados con la correspondiente equidad.

El señor Lerroux recuerda que tiene anunciada una interpelación al señor ministro de la Gobernación para tratar de los sucesos de Javes.

El ministro de la Gobernación: Si el señor Lerroux desea hacer alguna acusación contra algun funcionario, expóngala.

El señor Lerroux: Después del telegrama que leí la otra tarde, he recibido otro y nuevos detalles que demuestran el estado excepcional del distrito de Denia.

No sé por qué rehuye el ministro tratar esta cuestión; pero en vista de ello, dejo la responsabilidad al Gobierno.

El ministro de la Gobernación: No rehuyo tratar esta ni ninguna cuestión, y me parece que en los meses que llevamos de sesiones se han contestado todas las interpelaciones.

El señor Soriano: Mal contestadas.

El ministro de la Gobernación: En vista de la insistencia del señor Lerroux y declarando que el Gobierno contestará á aquello que crea que debe cons-

testar, puede el señor Lerroux explicar la interpelación.

El señor Soriano: Y se sienta tan fresco.

El señor Presidente. Orden, señor Soriano.

El señor Gasset (D. F.) da lectura de un telegrama de Vinaroz, en el cual se dice que ha sido asesinado un concejal de aquel pueblo y un obrero ha sido herido.

Añade que varios obreros fueron anoche apaleados por los representantes de la autoridad; y cuando se cierran las puertas á la legalidad, la fuerza llama á la puerta.

Cuanto ocurre, es producto de mantener en Castellón á un Gobernador inepto. Si no se le sustituye, ocurrirá una hecatombe.

El ministro de la Gobernación lee un telegrama de la Cámara de comercio de Vinaroz, que también dá cuenta del hecho, y contra el cual protesta.

No tiene más noticias, pero parece que la Cámara de Comercio lo presenta en distinta forma que el señor Gasset. Defiende al Gobernador.

El señor Torres Taboada pide un crédito.

El señor Lletget se ocupa de la desviación del río Llobregat y pide que se continúe la iniciativa del señor Gasset, relativa á la canalización de las obras de riego y construcción de pantanos.

Cuenta el diputado republicano con todos sus compañeros para apoyarle en esta demanda.

El ministro de Agricultura contesta que la opinión está dividida; porque unos desean la desviación del río Llobregat y otros su saneamiento.

El señor Soriano: El pueblo de Chella, célebre por el nombre del bandido muerto hace poco por la guardia civil, tiene un alcalde que ha ordenado que, desde las ocho de la noche á las diez de la misma, vayan los vecinos de dos en dos y desde las diez que no salga nadie de sus casas.

Este alcalde es fiel representante de la política ministerial; á seguir así, no podremos salir de casa ó tendremos que ir acompañados de un hermano de una orden concordeada ó concurrencia. (Risas) ¿Por qué ha dimitido el último gobernador de Córdoba señor Moyano?

Excita al ministro de Gracia y Justicia para que averigüe lo ocurrido en Alcalá del Valle.

El ministro de la Gobernación: No tiene noticia de lo que ocurre en Chella. Cuando le dijeron que un bandido tenía alarmados á aquellos vecinos y los de Lloza de Llanes, excitó á las autoridades.

El gobernador de Córdoba dimitió por un disenso respecto de la interpretación de un artículo adicional.

El Gobierno desea que se esolarezcan los hechos de Alcalá del Valle, y bien demostrado tiene ese interés.

Los sucesos de Jávea

El señor Lerroux explica su interpelación sobre los sucesos de Jávea.

Recuerda que el hecho, según el telegrama que leyó en la sesión del sábado, hace suponer un crimen premeditado, producto del caciquismo imperante en los gobiernos de la restauración.

En 1900, un señor Gobillá Catalá tenía un periódico que se dedicaba á combatir fieramente al caciquismo y provocó un motín para impedir la cobranza de la contribución.

En Septiembre último, un recaudador de cédulas, recogido en el dintel de una casa de juego, se presentó en Jávea, y el pueblo se amotinó. Al día siguiente se reprodujo, y Gaspar Arnañes dió un puñetazo á un guardia civil, y no se le detuvo porque estaba protegido por Catalá Gobillá.

Posteriormente cometió otro delito, por el cual se le perseguía. Supo esto el alcalde de Jávea y le ofreció su casa para esconderse, ofrecimiento que aceptó Gaspar.

Tenía el alcalde grandes resentimientos con dos jueces y propuso á Gaspar que los asesinase. Este rechazó la propuesta, el alcalde insistió y en vista de la persistente negativa de aquél, le ordenó que abandonase su casa.

Temiendo el Arnañes una emboscada, llamó á su cuñado y éste vió que en una habitación inmediata había gente escondida y rehuía buscar al teniente de carabinieri.

A los pocos momentos de esto, se oyeron dos disparos, y la pareja de la Guardia civil, al mando de un cabo, contestó disparando contra el Arnañes, hiriéndole de muerte.

(Continúa la sesión).

RIVERA.

LOS BIENES DE LA CAPILLA

Corre el rumor, muy propalado estos días por algunos centros docentes de ésta, de que por la Delegación de Hacienda se instruye expediente sobre incautación por el Estado de los bienes pertenecientes á la Capilla de la Universidad, bienes que son de consideración. Si la noticia se confirma, y sigue esta «racha» de expedientes sobre incautaciones... ¿dónde iremos á parar?

QUISICOSAS

De expediente en expediente va nuestra Universidad,

sin que se alarme la gente, ni ocurra una novedad.

Cayeron sobre sus fondos como lo más liso y llano, y ni hubo conflictos hondos ni se alteró un ciudadano.

Osma logró sus intentos; su idea está realizada, y aquí, todos, tan contentos, pues, que no ha pasado nada.

Y claro, el ministro, al ver nuestro espíritu indolente, ha dicho: «cayó que hacer; formemos otro expediente.»

Y juzga cosa sencilla el tener, como ahora anhela, los bienes de la capilla de nuestra famosa Escuela. El así sirve al Estado

con más afición que otros; concedido y aprobado ¿mas quién nos sirve á nosotros?

¿De dónde habremos venido y cómo nos tratarán, que todo lo que han querido de ello incautándose van?

Como que si no se estanca de una vez tanto expediente, se incautan de Salamanca con todo bicho viviente.

TRIBUNALES

UN HOMICIDIO

Ayer mañana continuó viéndose en la sala segunda de la Audiencia el sumario de la causa seguida contra Andrés Blázquez, por el delito de homicidio.

Informó el señor Fiscal, y después la defensa, suspendiéndose el juicio hasta las tres de tarde.

Reanudado á dicha hora hizo el resumen el señor Presidente, retirándose acto seguido el Jurado á deliberar sobre las respuestas del veredicto.

A las cinco y cuarto de la tarde terminó el Jurado su misión, resultando ser de culpabilidad su fallo, por lo que la sala dictó

Sentencia

condenando al procesado Andrés Blázquez á la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, accesorias, costas, é indemnización de 4.000 pesetas á la familia del interfecto.

Hoy principiará á verse en esta misma sesión, y ante el tribunal del Jurado, la causa procedente del Juzgado de Alba de Tormes, seguida contra Juan Antonio Rodríguez y 16 más, complicados todos en el célebre robo de Montejo.

Esta causa está señalada para los días del 9 al 16 del actual.

Son abogados los señores Revillo, Sánchez y Sánchez, Mosquete, Fradejas, Jiménez, Abarca y Comoz, y procuradores los señores Blanco, Rodríguez, Gómez y Po'o.

SECCION RELIGIOSA

Santoral y cultos para mañana

Día 10.—Jueves.—San Justo, obispo; Santa Teotiste, virgen, y San Andrés Avelino, confesor.

Se reza de San Andrés Avelino, confesor, con rito doble y color blanco.

No hay cultos.

Los concursos de EL ADELANTO

Resultado del actual

ENTREGA DE LOS PREMIOS

A las cuatro de la tarde de ayer se presentaron en esta redacción los concursantes agradecidos con los premios correspondientes á las dos preguntas: ¿Qué es lo que más falta hace en Salamanca? ¿Qué es lo que menos falta hace en Salamanca?, obtenidos por las respuestas número 197, á la primera, y 95, á la segunda, que firmaban *Un trasnochador* y *Los cesantes*, respectivamente.

Una vez hechas las comprobaciones necesarias, resultaron ser *Un trasnochador*,

Don Germán Martín,

vecino de ésta, y habitante en la calle de Veracruz, número 9.

Y *Los cesantes*,

Don Sebastián Lorenzo González,

domiciliado en ésta, calle de San Pablo, número 11.

Según manifestaciones que tuvieron á bien hacernos, y corroborando lo que nosotros sospechábamos, para alcanzar las 50 pesetas de EL ADELANTO, se constituyeron en sociedad catorce coadyuvantes á la busca y captura de cupones. La sociedad se muestra altamente complacida de su éxito, y se propone celebrar con una merienda el domingo próximo en Gargabete, á la cual tuvieron la atención de invitarnos.

El don Sebastián Lorenzo es, por lo visto, persona de ingenio y de suerte, pues ha obtenido cuatro premios en otros tantos concursos de EL ADELANTO.

Repátemos nuestra enhorabuena y las gracias á todos los concursantes. Y hasta el próximo, que anunciaremos muy en breve.

DE ESPECTACULOS

Salón-teatro "Variedades,"

I Comi ci Tronatti, *La Calandria* y *La Nieta de su Abuelo*, fueron las obras representadas anoche en este teatro.

La señorita Nicuesa es cada noche más aplaudida y festejada.

Los demás artistas, cumplieron acertadamente.

Esta noche están anunciadas las funciones siguientes:

A las ocho y media, *La Calandria*.

A las nueve y media, *La Nieta de su Abuelo*.

A las diez y media, *Monomantía musical*.

Entrada á cada serie 25 cts.

SEÑOR ALCALDE

A todas ó casi todas las personas que no pedaleamos, nos ha parecido de perlas eso de que se ate corto á los ciclistas, ó que, por lo menos, no se les deje matar gente con tanta facilidad.

Bueno que nos achuchen, y, sobre todo, que achuchen al vecino, porque gracias á esos agradables accidentes, se puede ir pasando esta vida miserable.

Bueno, también, que no se deje correr por la población, con gran velocidad, á tanto pollo como se figura que no hay prueba de amor para el sexo femenino, como la gracia en el pedaleo.

Bueno... lo bueno, como siempre.

Lo que no está tan bueno, es que á un forastero que llega á Salamanca con su bicicleta, y sin conocer el bando de buen Gobierno, se le haga ir al Pinar de Aldeaseca con la máquina.

Y no está bueno esto, señor Alcalde, porque en los países civilizados se permite usar la bicicleta á todo el mundo.

Y además, no está bueno, porque si los guardias se tienen que entretener en acompañar ciclistas á Aldeaseca, va á dar más miedo andar por Salamanca que si estuvieran locos todos los ciclistas.

Con que, señor Alcalde, ¿qué hacemos? ¿Arreglamos lo del ciclismo ó arreglamos lo de los municipales?

Las dos cosas hacen falta; con que empiece V. E. por donde le parezca.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurostasia, hipertensión, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lado, Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica,

hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-

medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.—De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa médica



El nuevo periódico «El Progreso Médico», revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento *Esanofele* en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

El *Esanofele* preparado pilular de la casa F. Bisléri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, México, etc., y ha dado resultados inimitables.

El que escribe entre otros, el doctor don F. de Echevarría: «En un caso de paludismo inveterado he dado el *Esanofele* de Bisléri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mis ensayos.—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.»

Depósito general: Alfredo Rolando Barcelona, Bajada San Miguel, 1 Se encuentra en todas las farmacias

Ateneo Salmantino

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de 1904 á 1905 se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su propio local, en la Plaza de Colón, número 1.—Salamanca

LICHO ESCOLAR

Director: Don Pedro González García, Doctor en Filosofía y Letras y Abogado, Plaza de los Bandos, núm. 5, Salamanca.

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos de Facultad, Instituto de ingreso en la segunda enseñanza.

Salón de estudio vigilado por el Director y Profesores. Pídanse reglamentos.

PIANOS

Juan De-Bernardi (italiano) constructor y reparador de órganos, pianos y armoniums, con taller especial para toda clase de composuras y afinaciones de pianos y armoniums, donde se ejecutan los trabajos más delicados y difíciles, como son la construcción de clavijeros, cordales, todas las piezas que contiene la máquina, renovación de fieltros en los martillos, marfiles, etc. etc.

Calle de Zamora, 28, Salamanca 60-56

Descubrimiento maravilloso para teñir el cabello

Se garantiza el que nadie ha de conocer que esté teñido, y el que en absoluto ha de manchar la cabeza, usando el insustituible «ACEITE VEGETAL MEXICANO» PERFUMADO. Su uso es con las manos, como cualquier Aceite de Tocador.

Único depósito en Salamanca PRUDENCIO SANTOS BENITO Plaza Mayor, 16 y 18

Se arriendan

pastos de invierno para 1.200 ovejas, en Castrejas de Yébenes (partido de Ciudad-Rodrigo). Para tasar en la misma dehesa con Andrés Fonseca. 15-11

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DEPOSITO DE YESOS Y CEMENTOS

DE Pantaleón Martínez Sancti-Spiritus, 4--CACERES

Completo y variado surtido en pavimentos para habitaciones, patios, azoteas, cuadras y cocheras. Acerados para calles y plazas.

Representante en Salamanca:

DON MANUEL VICENTE--Plaza Mayor 25

Compañía Francesa del GRAMOPHONE Barcelona



Único depósito en Salamanca

Prudencio Santos Benito

—PLAZA MAYOR, 17 y 18—

Se envían catálogos á quien los pida

FUNERARIA de M. RODRIGUEZ

28, PLAZA DEL CORRILLO, 28

La casa más antigua de Salamanca

Este establecimiento acaba de recibir un gran surtido en elegantes y suntuosas coronas fúnebres, del reino y del extranjero, de todas clases y precios.

Coches de lujo con dos, cuatro, seis y ocho caballos, de primera, segunda y tercera, desde DIEZ pesetas en adelante.

Elegantes cajas construídas á todas las medidas, de terciopelo, veludillo, paño é indiana.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias para los funerales.

Se advierte al público que los dependientes de este establecimiento no se presentan en ninguna casa mortuoria hasta que no sean avisados.

Esta casa facilita elegantes andas imperiales á todo el que compre la caja, por sencilla y económica que sea.

Primer establecimiento en féretro: de madera incorruptible.

Servicio permanente día y noche. Recomendamos al público vea las tarifas de este establecimiento.

MANUEL RODRIGUEZ—SALAMANCA

Afina pianos y construye toda clase de instrumentos de cuerda.

THE INFORMATION

AGENCIA PERIODISTICA ANUNCIADORA

Atocha, 74, primero--MADRID

Admite anuncios para todos los periódicos de España, Europa y América.

Precios económicos. Pídanse condiciones.

ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA

MANUEL CARDENAS

15, SAN PABLO, 15

Monturas y bridas de todas clases; bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos. Cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros. Maletas desde 3 pesetas en adelante; sacos de mano, neceseros, cabás, portapiés, portamantas, bauls de mimbre y cajas muy bonitas para viaje. Gran surtido en artículos de caza. Reclamamos de todas clases; jaulas y estuches para escopetas; guantes y polainas para caza y montar, cubiertos para campo y viaje; collares, cadenas y bozales para perros. Cinturones de todas clases. Alpargatas en lona y estezado para campo. Guarniciones, troncos y limoneras para toda clase de carruajes. Gran surtido en todos los artículos.

Establecimiento y taller de construcción de sillero y guarnicionero

Gran Comercio del Precio Fijo

de

Sebastián Rodríguez y Compañía

CASA FUNDADA EL AÑO 1874

La más importante de las de su clase en esta capital

47, Plaza Mayor, 47—Salamanca

Participamos á nuestra numerosa clientela que se han recibido extensas colecciones de toda clase de géneros del Reino y Extranjero en chales y mantones de abrigo, lanas, pañetes, estameñas, merinos, mantas de cama y de viaje, alfombras, toquillas, terciopelos y peluches, patenes, jergas, vicuñas, tricots, panas y todo lo concerniente al ramo de pañería; paraguas, petacas, carteras, guantes, acordeones, perfumería y sutería. Armas y efectos de viaje y caza

Camisería y Sastrería

Trajes á la medida desde TREINTA pesetas en adelante

Movimiento de trenes en Salamanca

SALIDA.—Línea de Medina del Campo
Tren núm. 2, correo, diario, 10'10 noche.
Tren núm. 4, mixto, diario, 4'30 tarde.
Tren núm. 12, sud-exprés; lunes, miércoles y sábados, 10'54 noche.
Tren núm. 22, mixto; sábados y domingos, 5'30 mañana.
Tren núm. 24, mixto; martes y jueves, 11'30 mañana.
Tren núm. 16, rápido; martes y sábados, 10'47 noche.

LLEGADA
Tren núm. 1, correo; diario, 4'33 mañana.
Tren núm. 3, mixto; diario, 9'20 mañana.
Tren núm. 11, sud-exprés; martes, jueves y domingos, 11'22 mañana.
Tren núm. 23, mixto; martes, jueves, sábados y domingos, 8'35 noche.
Tren núm. 15, rápido; miércoles y sábados, 4'45 mañana.

SALIDA.—Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal
Tren núm. 1, correo; diario, 5'25 mañana.
Tren núm. 4, mixto; diario, 4'50 tarde.
Tren núm. 7, sud-exprés; martes, jueves y domingos, 11'27 mañana.
Tren núm. 15, rápido; miércoles y sábados, 4'50 mañana.

LLEGADA
Tren núm. 2, correo; diario, 9'17 noche.
Tren núm. 6, mixto; diario, 10'9 mañana.
Tren núm. 8, sud-exprés; lunes, miércoles y sábados, 10'49 noche.
Tren núm. 16, rápido; martes y viernes, 10'42 noche.

SALIDA.—Línea del Oeste (Plasencia)
Tren núm. 111, mixto; diario, 4'40 tarde.
Tren núm. 101, correo; diario, 4'05 mañana.

LLEGADA
Tren núm. 102, correo; diario, 10'10 noche.
Tren núm. 112, mixto; diario, 11'34 mañana.

SALIDA.—Línea del Oeste (Astorga)
Tren núm. 102, correo; diario, 11'10 noche.
Tren núm. 112, mixto; diario, 11'50 mañana.
Tren núm. 132, mixto; diario, 5'50 mañana (á Zamora).

LLEGADA
Tren núm. 101, correo; diario, 4'20 mañana.
Tren núm. 111, mixto; diario, 4'08 tarde.
Tren núm. 132, mercancías; martes, 9'15 noche (de Zamora).

SALIDA.—Línea de Avila
Tren mixto; diario, á las 6 de la tarde, y llega á las 9'29 mañana.

Servicio de coches en Salamanca

LLEGADA.—El de Vitigudino, á las 4'30 tarde; el de Ledesma, á las 10' mañana, y el de Alba de Tormes, á las 9'30 mañana.
SALIDA.—El de Ledesma, á las 2 de la tarde; el de Alba, á las 4 de la tarde, y el de Vitigudino, á las 8'40 de la mañana.

Se vende papel viejo

Beca vacante

Lo está una del suprimido Colegio menor de San Millán, de esta ciudad, para la Facultad de Teología.

Serán preferidos los sacerdotes y, a falta de éstos, serán admitidos al concurso, jóvenes solteros, católicos, hijos legítimos y de buenas costumbres...

Movimiento de población

Mes de Octubre. Nacimientos 83, de ellos 17 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 3'19, defunciones, 93, clasificadas del modo siguiente...

Los concursos de EL ADELANTO

Por referirse al CONCURSO insertamos con gusto el siguiente ingenioso romance, que hemos recibido por el buzón.

MAURICOSAS

Hoy se buscan de mil modos ó agencias de mil maneras cupones para el concurso, para ganar las cincuenta...

¡Ya soy feliz! ¡Ya las tengo! ¡Oh preclara inteligencial!

(1) Para el número 100 de la segunda pregunta.

¡Oh mi talento asombroso, ya ganaste las pesetas! No soy yo solo quien h bló...

Respuestas que siguen en votos a las premiadas

La primera pregunta

¿Qué es lo que más falta hace en Salamanca?

Núm. 11. 354 votos. Yo soy, sinceramente, de opinión, que el pobre pueblo nuestro está muy mal, y que sólo se evita un fin fatal...

Núm. 187. 277 votos. A Salamanca le hace mucha falta despertar y sacudir la apatía que la caracteriza...

Manguela

Núm. 117. 247 votos. Un filántropo que levante un edificio de nueva planta é instale en él una Cooperativa, talleres de distintas artes...

Un su admirador

Núm. 34. 222 votos. Opinan unos que agual Higiene pura los más. Algunos un buen Alcalde...

Mensajerías Marítimas

VAPORES CORREOS FRANCESES Servicio rápido al Brasil y Ro de la Plata, todos los meses, por los nuevos y magníficos vapores Amasone, Magellan, Atlantique, Cordil ere, Chile y Bosphore...

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 10 de Noviembre el BOSPHERE.

Para más informes, al agente en Vigo, Francisco Tapias, Arenal, 124, 126 y 128. En Salamanca, Emiliano Rodríguez, Plaza Mayor, 19.

La dentición sin molestias

Esto parecerá a cuasi todas las madres una imposibilidad y sin embargo es un hecho probado que todos los disturbios y molestias causados por la dentición...

Madrid 15 de Abril de 1903. Muy Sres. míos: Mi hija Teresa, actualmente de 2 años de edad, desde su más tierna infancia apenas medraba, desgana, muy débil y raquítica...

La Emulsion Scott contiene todos los elementos esenciales que una criatura necesita durante el período de su dentición y crecimiento...

Los hipofosfitos de cal y sosa que ella contiene para hacer los dientes y los huesos, ayudan al complemento de la salud por inhiéndonos de otros caminos.

SE ARRIENDA en Sanchón de la Sagrada, el cuarto denominado la "Rosa", compuesto de marte de encina alto y bajo con abundantes aguas, pastos y labor de 200 huebras...

Carbonos minerales Cok y Brezo

Mariano Muñoz Navarro Ca'zada de Toro-Salamanca

Cok y Brezo para usos domésticos, hulla, garitas y cribado para los mismos y vapores superiores y precios económicos.

BELOTERA.—Se necesitan cerdos a peso ó en otras condiciones, para el aprovechamiento de la bellota de la dehesa de B. rregas. Para tratar con el rentero de la misma.

SOCIO se desea con 10 000 pesetas para ampliar bueza industria en esta capital. En la calle Doctor Riesco, núm. 60, informarán.

A LAS SEÑORAS. Ha llegado don. Manuela C. t.án, duca del "M. el de París", con los modelos de sombreros y abrigos para la temporada de invierno.

Venta de casa. Se hace de una de nueva construcción en las afueras de las Claras, que contiene planta baja, piso principal y un hermoso corral.

FOTOGRAFIA DE LA VIUDA DE OLIVAN (Casa fundada hace 30 años). Paseo de las Carmelitas. Precios muy económicos.

COLEGIO DEL AVE MARIA CENTRO DE EDUCACION PARA NIÑOS dirigido por Doa Filemón Blázquez Castro

En este Centro, que e tá montado con todos los adelantos que la moderna Pedagogía reclama, encontrarán los padres todo cuanto es necesario para que sus hijos puedan recibir una buena y completa educación.

Los que deseen visitar este establecimiento pueden hacerlo desde esta fecha hasta el 10 de Octubre. Para más detalles pídase reglamentos al Director.

PASTOS. Se arriendan para 170 vacas, desde primero de Diciembre hasta 29 de Junio próximos, en la dehesa "Mesillas", situada en la provincia de Cáceres...

Casateja la, y sus pastos son abundantes, teniendo una extensa Vega. Para más detalles dirigirse al dueño de las mismas, don Hipólito Parr óa, vecino de Guijo de Santa Barbara, en citada provincia de Cáceres.

VENTA DE CASA.—Se hace de una en el Campo de San Francisco, núm. 5. Darán razón en la Ronda de Corpus, número 20.

Jaquito Niño —46, PLAZA MAYOR, 46— GRAN DEPÓSITO DE CORSÉS FORMA FRANCESA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza...

del que se separó, marchándose tranquilamente a la tienda real, al mismo tiempo que se decía: ¡Pobre muchacho! Si Lafin supiese que tienes esos sueños, pue-de que no le dejase despertar. ¡Y cómo saldremos del paso!

VIII. Quedóse pensativo y, al cabo de pocos minutos, murmuró:—Se dice que los gascones somos gentes de inventiva; soy gascón y, en este momento, no sé qué hacer para prevenir al rey sin que el paje corra peligro. Esto es lo que se necesita y no lo encuentro. El asalto es mañana y tenemos la noche por enmedio y la noche es buena consejera, de modo que al amanecer tendré lo que necesito. Vamos ahora a ver qué cara pone el duque de Biron...

por mí, y la carta que escribió y firmó el mariscal, la guardo en mi poder, ¿comp endes ahora? —Sí. —Pues bien, ahora es preciso hacer de manera que ese arcabucero no hiera al rey. —Es muy difícil, porque el duque le ofreció diez mil escudos de oro si logra su propósito. —Le ofrecerás quince mil. —No adelantaremos nada, porque ese hombre es incorruptible,—dijo Renazé, y Lafin hizo un gesto de cólera,—sin embargo, lo intentaré, y si lo consigo pondré una luz verde en lo alto del torreón. Si no logro convencerle, haré una señal con la luz roja de antes. —Está bien, márchate,—dijo Lafin, y Galaor vió á Renazé subir por la cuerda de nudos. —Está visto,—murmuró el gascón,—que todas esas gentes me hacen perder lastmosamente el tiempo, y cuando llegue á la tienda del rey habrá cenado ya, y yo me estoy cayendo de necesidad,—y á pesar de pensar esto, no se movió. Lafin estaba sentado en el borde del foso y Galaor tendido en el borde del mismo, á tan poca distancia de él, que á no ser por la obscuridad de la noche, el primero hubiera podido ver al segundo, pero estaba demasiado preocupado esperando la respuesta de Renazé, y ésta no se hizo esperar. Apareció una luz roja: el tirólés no aceptaba, y Lafin, al verlo, murmuró:—Y, sin embargo, no quiero que maten al rey. —Ni yo tampoco,—se dijo Galaor,—y habría un medio para arreglarlo todo; matar á Lafin é ir enseguida á contárselo al rey, pero, aparte de que el papel de

TRIGOS

El mercado de Salamanca y de Barcelona

En el mercado de ayer rigieron los mismos precios de 50 1/2 y 51, de días anteriores. Las ofertas escasas; los compradores sin llegar a los precios indicados.

Barcelona 8.—Solamente una casa de esa pasa oferta a 51 reales. Operaciones nulas.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca: Cebada, a 36 reales.

Centeno, a 39. Algarrobas, a 45.

Crónica local y provincial

El personal del Laboratorio químico municipal está girando estos días visitas de inspección con el objeto de recoger muestras para el análisis de vinos y aguardientes.

Ha regresado de su dehesa de Villacomer, nuestro buen amigo don Jacinto Martín Robles.

Don Alfonso González Francisco y doña Sebastiana Avila Martín han pasado por el amargo dolor de ver morir a su precioso hijo Manuel.

Tanto a estos como a la demás familia les acompañamos en su natural dolor.

Una de las profesoras del acreditado Colegio del Rosario de Béjar, se ha establecido en ésta, donde se ofrece para dar lecciones en su casa ó domicilio.

Primera enseñanza y labores. Carcel Nueva, número 5. 10—2

Nuestro querido amigo don Julio Ibáñez, tiene enfermo de algún cuidado a su precioso hijo Mariano.

Entre los aficionados a los toros, no ha dejado de causar extrañeza que la Sociedad de esta Plaza de Toros, no haya ni siquiera mandado su adhesión al mitin celebrado en Madrid, contra la prohibición de las corridas en Domingo.

IMPORTANTE

Acaban de llegar los representantes de la Gran liquidación de Bélgica con 10.000 cortes de traje para caballero y señora, los que permanecerán en esta capital cuatro días. Se hospeda en el Hotel del Comercio. Tres cortes de traje uno de regalo. 4—1

El amor es el rey de los jóvenes y el tirano de los viejos; de la juventud y vejez es el rey y tirano el café torrefacto de "La Estrella".

De venta en el comercio de la viuda de Emilio Blasco.

Ayer publicó la Gaceta el anuncio para la subasta del alumbrado público de esta ciudad.

Se ha encargado accidentalmente del mando de la provincia el señor Roca de Togores, secretario del Gobierno civil.

Con el uso continuado del agua mineral de mesa Nocera-Umbra se combate la obesidad.

A los funerales celebrados ayer mañana en la Catedral por el alma de la Princesa de Asturias, asistieron, además de numeroso público, comisiones civiles, militares y eclesiásticas.

A las once de la mañana salió ayer para Madrid, acompañado de su familia, el exgobernador civil de Salamanca, don Luis de la Torre Villanueva.

A la estación fueron a despedirle representaciones del elemento oficial y el presidente de la Diputación.

Reciba nuestra despedida respetuosa.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

Acordada por la Comisión provincial la subasta del trozo tercero, sección segunda, de la carretera provincial de Tamames a la estación de Guijuelo, por Tejada y Escorial, conforme al proyecto, condiciones y replanteo previamente aprobados, se hace público este acuerdo, para que en conformidad al artículo 29 de la Instrucción de 26 de Abril de 1903, puedan producirse contra la subasta que se intenta, las reclamaciones que se crean procedentes, durante el plazo de diez días, transcurrido el cual, no se admitirá ninguna.

PERDIDA

De un cachorro de unos cuatro meses, raza pointer, manchas rojas y blancas. Se gratificará al que lo entregue en la Plazuela del Corriño número 26 "Restaurant".

Por el teniente coronel de caballería, juez permanente de causas de la región de Valladolid, con residencia en aquella plaza, se cita al recluta de la zona de Salamanca, número 5, Gerardo Alvarez Hernández, hijo de José y de Ana, natural de Yecla, de 20 años de edad, para que dentro del término de 15 días comparezca ante aquel tribunal, a responder de los cargos que le resultan en la sumaria que se le sigue.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el Esanofele.

Apenas abierto el abono de los "Conciertos Espino", son muchísimas las familias que se han apresurado a tomar localidades, lo que confirma nuestra creencia de que han de tener gran aceptación. Verdad es que no podía suceder otra cosa si se tiene en cuenta lo escogido del programa, la valía de los artistas que han de interpretarlo y lo económico de los precios.

En la Casa de Socorro han sido vacunadas dieciocho personas.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

A unas 6.000 pesetas asciende el producto de los muebles vendidos por la Diputación los cuales muebles fueron comprados con motivo de la visita regia a esta ciudad.

Acompañado de su señora, que se encuentra enferma, sale hoy para la Corte nuestro buen amigo el doctor Cuesta.

PATATAS

Se venden en las Salas Bajas, propiedad del señor marqués de Castellanos a seis y dos reales arroba. 3—3

Tres enfermos que estaban sometidos a observación en la clínica antirrábica del Hospicio, han sido dados de alta.

En esta ciudad ha fallecido un niño atacado de difteria.

MILORD CON JAQUITAS

Se vende uno en buen estado y con guarniciones. Informarán, viuda é hijos de F. García. Joyería.

El señor Vargas ha sido nombrado arquitecto diocesano en propiedad, de la provincia de Zamora, cargo que interinamente venía desempeñando.

El mejor anti-palúdico conocido es el Esanofele.

En el Registro civil se hicieron ayer dos inscripciones de defunción y una de nacimiento.

Hoy celebrará sesión subsidiaria la corporación municipal.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gaseosa.

VENTA DE MADERAS

Se hace de madera de negrillo, de calidad superior, completamente seca y trazada para construcción de toda clase de carruajes ó sea vigas, aimones, cabezales etc.

De la misma clase de madera y álamo blanco, hay hermosos tablonos, tabla y tableta, de diferentes dimensiones.

También hay madera de nogal de inmejorable calidad, bien seco, en tablón ó tabla de diferentes dimensiones.

Para tratar, dirigirse a don Martín Redondo, calle de García Barrado 51 (antes Rua, Agencia de negocios).

Nos ruegan varios señores suscritores, alcaldes y secretarios de Ayuntamientos de esta provincia, que llamemos la atención del señor Delegado de Hacienda, acerca del pago del premio de expedición de cédulas personales de varios años, que se adeudan a los mismos, pues temen no encontrar persona que se encargue de dicha expedición en el año próximo.

Un suscriptor que oculta su nombre, nos dice que sería muy conveniente, para el mejor éxito de los "Conciertos-Espino", que éstos se celebrasen de seis a nueve de la noche.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico Esanofele.

Se encuentra en Zamora, con su familia, nuestro buen amigo don Gaspar Alba.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Le ha sido remitido al arquitecto de Madrid, señor Belmás, el proyecto de anticarrilado de Salamanca, de que es autor, para que en el plazo de treinta días que se le ha señalado haga con los planos las pequeñas reformas que a propuesta del señor Arquitecto municipal ha acordado el Ayuntamiento que se introduzcan en el proyecto referido.

De Madrid ha regresado el presidente de la Diputación provincial don Cecilio González Domingo.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

Durante la semana última pasada se hicieron en la Caja de Ahorros las siguientes operaciones:

Imposiciones primeras, 1.361 pesetas; idem por continuación, 3.631; reintegros, 2.454.

El Ayuntamiento de Castillejo de Martín Viejo, ha acordado que la feria de ganados que venía celebrándose en dicha localidad el 3 de Noviembre, tenga lugar en el presente año y sucesivos el día 30 de mencionado mes.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gaseosa.

TELEGRAMAS

Declaraciones

Madrid 9.—De Londres telegrafían que el ministro de las Colonias ha declarado que el gobierno británico mantiene todas sus demandas respecto al incidente de Hull y tiene grandes esperanzas de verlas aceptadas por Rusia.

Un choque

Madrid 9.—De Bruselas telegrafían que en Arlo, un automóvil chocó contra un árbol, quedando destruido. De las personas que iban en el ca-

rruaje, quedaron muertos el dueño del mismo y su mujer, y heridas gravemente dos hijas del matrimonio.

Desgracias

Madrid 9.—Telegramas de Riotinto dan cuenta de haber ocurrido dos hundimientos en una mina.

Resultaron muertos un ingeniero y dos obreros.

Heridos quedaron otros muchos operarios, a los que se les prestaron pronto auxilios.

Atentado parlamentario

Madrid 9.—Dicen de París que el general Andree, ministro de la Guerra, se ha agravado en la enfermedad que padece a consecuencia del atentado de que fué víctima días pasados en la Cámara de diputados.

La comisión parlamentaria que entiende en este asunto, ha aprobado el procesamiento del diputado S, vatou, agresor del ministro.

En votación nominal, la Cámara acordó ayer despojar a Syveton de la inmunidad del cargo de diputado.

Nuevo gobierno

Madrid 9.—El señor Torre Villanueva, gobernador que fué de Salamanca, que había sido destinado a Guadalajara, ha sido nombrado gobernador de la provincia de Vizcaya.

Más ingenieros

Madrid 9.—Dicen de Londres que han sido enviados los nuevos refuerzos de ingenieros a Gibraltar y Malta.

La situación en Tánger

Madrid 9.—Telegrafían de Tánger diciendo que Mohamad Torres ha convocado a los diplomáticos extranjeros para estudiar con ellos el modo de conseguir los desesos del Sultán de que se aumenten los derechos de aduanas como medio de aliviar un tanto la penuria del tesoro, que será causa de que se retiren del empréstito los tenedores extranjeros.

Los diplomáticos reunidos no aceptaron las proposiciones presentadas, que perjudicarían grandemente los intereses de Europa.

Un convento

Madrid 9.—En la Cámara de diputados de Francia discutióse ayer el tratado anglo francés referente a la intervención de ambos países en Marruecos.

Los diputados que intervinieron en el debate, preguntaron repetidas veces cuál había sido la intervención que en aquel tratado se había concedido a España, pero los ministros se negaron a satisfacer la curiosidad de los representantes, alegando que el tratado debía permanecer secreto, en lo que hacía referencia a España.

Viva el rumbo

Madrid 9.—El Ayuntamiento ha acordado, en su última sesión, gratificar con medio millón a los ingenieros que hicieron los planos de la Gran Vía.

Ha producido verdadera indignación este despilfarro impropio del Ayuntamiento.

Crisis?

Madrid 9.—Entre la gente política se espera con gran expectación el discurso que esta tarde pronunciará Villaverde en el Congreso, tratando de la cuestión de los cambios.

Se cree generalmente que, si Villaverde se decide a hacer oposición de verdad al actual Gobierno, la crisis se planteará inmediatamente.

El Tiro nacional

Madrid 9.—Telegrafían de Zaragoza que se ha inaugurado la asamblea del Tiro nacional. A la inauguración asistió mucha gente, revelando verdadero entusiasmo.

Un desafío Madrid 9.—De Zaragoza ha salido precipitadamente para Madrid el capitán general señor March, de quien se dice que tiene pendientes un desafío con el Gobernador.

Aunque el duelo es la comidilla de la población, se guarda reserva sobre el motivo.

Terrible tormenta

Madrid 9.—Dicen de Lugo que en Villadrid una gran tormenta ha producido muchos daños en los campos que estaban totalmente inundados.

Han perecido ahogadas muchas reses.

Algunos aldeanos, sorprendidos por la tormenta, fueron arrastrados por la corriente, habiéndose salvado de milagro.

Congreso

Madrid 9.—Continuando la sesión, el diputado republicano señor Junoy impugna el acta de Algeciras.

E señor Amat combate con serios argumentos la ley de caza.

Acto seguido se levanta la sesión.

Senado

Madrid 9.—Rectifican los señores Montero Rios y Maura, continuando éste en sus ataques a la política de los liberales.

LA GUERRA

De Puerto Arturo

Madrid 9.—Telegramas de Chefú dicen que la plaza de Puerto Arturo continúa resistiendo el asedio de los japoneses, y que la situación de éstos no está ventajosa como se había dicho últimamente.

Según dichos despachos, es verdad que los japoneses, en recientes asaltos, se han apoderado de algunas fortificaciones, pero éstas son de poca importancia y se hallan a gran distancia de la plaza.

Escuadra averiada

Madrid 9.—Otros telegramas de Chefú participan que la escuadra japonesa, efecto del mucho tiempo que lleva navegando y de los combates en que ha tomado parte, hallase averiadísima.

Las enfermedades diezman a las tripulaciones de la escuadra y los buques se hallan convertidos en hospitales.

Precauciones

Madrid 9.—Dicen de Port-Said que las autoridades anglo-egipcias toman grandes precauciones y pondrán guardias en todo el trayecto del canal de Suez, para impedir que, al paso por el mismo de la escuadra rusa, los buques sean víctimas de algún atentado.

Contra la guerra

Madrid 9.—De San Petersburgo telegrafían que los estudiantes de aquella capital han realizado manifestaciones públicas contra la guerra.

La policía intervino deteniendo a muchos estudiantes.

RIVERA.

CASA DE HUESPEDES

NICOLAS MERA S. SARDINA

Plazuela de Barrionuevo, núms. 2 y 3

—ALBA DE TÓRMES—

90—a—4

IX

Galaor lo acertó, y como hacía bastante frío y las heladas habían endurecido la tierra, pudo oír con alguna facilidad la conversación de los miserables, y decir a Lafin:—¿Qué tal está el duque?

—Contentísimo. El arcabucero machacó el plomo de las balas, lo que hará que su herida sea mortal.

—O estás loco ó eres un idiota, amigo Renazé, puesto que no me comprendistes. Desde luego puedes figurarte que yo no quiero que de ningún modo mate al rey, puesto que éste es el que me ha de dar la mitad de mi venganza.

—¿Y qué pensará el duque de Saboya?—preguntó Renazé.

—Eso es cuenta suya y no mía.

—Tenéis razón, señor,—dijo Renazé,—soy verdaderamente un imbécil, porque no comprendí ni una palabra. Se convino en que el mariscal iría al lado del rey en el asalto, y el duque mandó a buscar a un arcabucero tirolés que tiene una puntería prodigiosa.

—Conformés, y ese hombre, a menos que Renazé no sea un imbécil,—dijo Lafin,—apuntará más arriba ó más abajo, pero de manera que el rey quede sano y salvo, porque ¿qué es lo que yo quiero? Pues añadir una traición más a las traiciones anteriores del mariscal. La respuesta que recibistes hace un momento, está escrita

suelo al ver que en el campamento francés, y en lo alto de una tienda de campaña, acababa de aparecer una luz roja exactamente igual a la del torreón.

—¡Peste!—exclamó.—¿Contarán los saboyanos con inteligencias entre nosotros? ¡Demonio! ¡La tienda es la del mariscal Biron!

El faro del torreón se apagó, y en el acto sucedió lo mismo con el de la tienda de campaña, y Galaor se dijo:—Apostaría que en todo esto anda Lafin.

Echóse al fos y se arrastró casi a gatas concentrando todos sus sentidos en el oído. Al principio no oyó más que el ruido producido por el paso regular de los centinelas, y más tarde percibió otro más rápido y desigual. Se detuvo quieto, y poco después, vió una sombra que se movía y procuraba acercarse al pie de los baluartes.

La sombra pasó por un lado, y Galaor, oculto tras las malezas, pudo reconocer a Lafin, que se detuvo a poca distancia de allí.

Los ojos de Galaor habíanse acostumbrado a la obscuridad y tenían, además, una mira penetrante, y pudo ver un bulto negro que se deslizaba por las rocas sobre las cuales se elevaba la ciudadela como un nido de águilas. Habríase podido decir que era un inmenso murciélago que bajaba a la llanura, rasando la roca. Era un hombre que bajaba del baluarte con la ayuda de una cuerda de nudos. Galaor se tendió en el suelo, y apoyando en éste el oído, oyó una voz que preguntaba:—¿Eres tú?

—Sí, yo soy,—respondió otra voz, y Galaor se dijo:—Ya sé a qué atenerme, se trata de Renazé, que viene a saludar a su amigo Lafin.

lés. A su lado hallábase un oficial saboyano que le decía que no estaba allí para matar soldados franceses, sino a un capitán que llevaba un plumero blanco en el casco. El arcabucero dijo que se le enseñasen. Me acerqué entonces mucho más,—prosiguió Florimondo,—y pude ver al oficial que extendía la mano por cima del baluarte, preguntando al arcabucero si veía a un capitán que estaba al lado de otro que llevaba un penacho rojo en el casco. —«Apuntad al penacho blanco.»—le dijo. El arcabucero se echó a la cara el arma, aseguró la puntería, disparó, silbó la bala y el rey cayó... Di un grito y me desperté.

—¿Con que es de veras, señor Florimondo, que soñásteis todo eso?—preguntó con grave acento Galaor.— Quien dice sueño, dice mentira.

—Sin embargo, hay sueños que se realizan, señor Galaor, y si yo estuviese al servicio de su majestad, no le avisaría, pero haría lo posible porque cambiase de penacho; de esa manera, si es que existe, y no en mi sueño, el arcabucero, no sabría a cuál de los dos es al que debe apuntar.

—Sois un muchacho muy listo, querido Florimondo, y no olvidaré el consejo que me dáis, pero, al mismo tiempo, me voy a permitir daros otro. No contéis vuestro sueño al señor de Lafin, y es más, arregláos de manera que ni sospeche que me hablasteis del asunto.

—Procuraré hacerlo así.

—Y puesto que estáis tan cansado, es probable que vayáis a dormir, por lo cual debéis procurar no volver a soñar con ese condenado arcabucero,—dijo Galaor, dando un enérgico apretón de manos a Florimondo,